£#: maltec

INSTRUKCJA

OBStUGI

PARASOL GAZOWY ZONE GHI55 + POKROWIEC



ZACHOWAJ INSTRUKCJE DO WGLADU W PRZYSZtOSCI

UWAGA ZASADY BEZPIECZENSTWA

PRZED UZYCIEM GRZEJNIKA PROSIMY PRZECZYTAC PONIZSZE ZASADY
BEZPIECZENSTWA

DLA TWOJEGO BEZPIECZENSTWA

Jesli poczujesz zapach gazu:

e Wyltgcz doptyw gazu do urzqdzenia.

e Zgasi¢ otwarty ogien.

e Jezeli zapach nadal jest wyczuwalny, nalezy natychmiast skontaktowac sig z
dostawcq gazu lub pogotowiem gazowym.

e Nie przechowuj ani nie uzywaj benzyny ani innych tatwopalnych opardw i
cieczy w poblizu tego i jakiegokolwiek innego urzgdzenia.

e Butli z gazem ptynnym (LP), ktéra nie jest podtqczona do uzytku, nie wolno
przechowywaé w poblizu tego ani zadnego innego urzgdzenia.

OSTRZEZENIE

¢ Do stosowania na zewngtrz lub w dobrze wentylowanych pomieszczeniach.
e Dobrze wentylowany obszar musi mie€ co najmniej 25% powierzchni otwarte;.
e Powierzchnia jest sumq powierzchni Scian.

—

z\'—{-\

L— L—
OSTRZEZENIE: Niewtasciwa instalacja, regulacja, modyfikacja, serwisowanie lub
konserwacja moze spowodowaé obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia. Przed
instalacjg lub serwisowaniem tego sprzetu nalezy doktadnie przeczytac
instrukcje instalacji, obstugi i konserwaciji.

OSTRZEZENIE

Przed instalacjqg i uzyciem nalezy przeczytac instrukcje.
¢ Urzgdzenie to nalezy zainstalowag, a butle z gazem przechowywa¢ zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami.
¢ Nie zastaniaj otworéw wentylacyjnych obudowy cylindra.
¢ Nie przesuwaj urzqdzenia, gdy jest wigczone.

2/59



e Przed przenoszeniem urzqdzenia nalezy zamkng¢ zawdr przy butli z gazem
lub reduktorze.

e Rure lub waqz elastyczny nalezy wymienia¢ w przepisanych odstgpach czasu.

¢ Nalezy uzywac¢ wytgcznie gazu i butli zgodnych z zaleceniami producenta.

e Zbiornik na propan-butan uzywany z ogrzewaczem tarasowym musi spetniaé
nastgpujgce wymagania: Kupuj zbiorniki na propan-butan tylko o
nastepujgcych wymaganych wymiarach: (31,8 cm) (Srednica) x (58 cm)
(wysoko§¢) o maksymalnej pojemnosci 15 kg.

e W przypadku silnego wiatru nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢, aby nie
dopusci¢ do przechylenia sie urzgdzenia. Urzqdzenie nalezy trzymaé w
odlegtosci co najmniej 1 m od butli zgazem.

e Wtryskiwacz moze zosta¢ zamontowany wytgcznie przez producenta. Nie
podtqczaj butli gazowej bezposrednio do urzqdzenia bez uzycia reduktora.
Stosuj wytqgcznie rodzaj gazu i typ butli okreSlone w instrukciji.

Do pomiaru cisnienia potrzebny jest regulator (zgodny z normg EN16129: 2013) o
odpowiednim ci$nieniu, odpowiadajgcym kategorii urzgdzenia.

Do butanu/propanu nalezy stosowaé regulator 30 mbar w kategorii 13B/P(30).
Do butanu nalezy stosowaé regulator 30 mbar z kategorii 13+(28-30/37).

Do propanu kategorii I3+(28-30/37) nalezy stosowaé regulator 37mbar.

Do butanu/propanu nalezy stosowaé regulator 50 mbar w kategorii 13B/P(50).
Zaleca sie stosowanie weza elastycznego posiadajgcego atest EN16436: 2014.

OSTROZNOSC

PRZED UZYCIEM URZADZENIA PROSIMY UWAZNIE PRZECZYTAC PONIZSZE WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA.

¢ Nie nalezy uzywac grzejnika tarasowego wewnqtrz pomieszczef, gdyz moze
to spowodowac¢ obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia.

e Ten ogrzewacz zewnetrzny nie jest przeznaczony do montazu w pojazdach
rekreacyjnych iflub todziach.

e Instalacje i naprawe powinien wykonywaé¢ wykwalifikowany personel
serwisowy.

e NiewtaSciwa instalacja, regulacja lub modyfikacja moze spowodowaé
obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia.

¢ Nie nalezy podejmowac préb jakiejkolwiek modyfikacji urzgdzenia.

e Nigdy nie wymieniaj ani nie zastgpuj regulatora innym regulatorem niz
zalecany przez producenta.

3/59



Nie nalezy przechowywaé ani uzywa¢ benzyny ani innych tatwopalnych
opardw i cieczy w urzqdzeniu grzewczym.

Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ caty uktad gazowy, wqz, regulator, pilot i
palnik pod kgtem nieszczelnoSci i uszkodzen, a przynajmniej raz w roku
powinien to zrobi¢ wykwalifikowany pracownik serwisu.

Wszystkie testy szczelnoSci nalezy przeprowadzaé przy uzyciu roztworu
mydta. Nigdy nie sprawdzaj szczelnoSci przy uzyciu otwartego ognia.

Nie wolno uzywaé ogrzewacza, dopdki nie zostanie przeprowadzony test
szczelnoSci wszystkich potgczeh.

W przypadku wyczucia zapachu gazu nalezy natychmiast zakreci¢ zawor
gazowy. Wytgcz zawor butli. Jesli wyciek wystgpuje w miejscu potgczenia
weza z reduktorem: dokre€¢ potqczenie i przeprowadz ponowny test
szczelnoSci. Jesli nadal pojawiajg sie pecherzyki powietrza, nalezy zwrdcic
wqz do miejsca zakupu. Jesli wyciek wystgpuje w miejscu potgczenia zaworu
regulatora z butlg: odtqcz, podtgcz ponownie i przeprowadz ponowny test
szczelnoSci. Jesli po kilku prébach nadal pojawiajq sie pecherzyki powietrza,
zawor butli jest uszkodzony i nalezy zwrdcic¢ butle do miejsca zakupu.

Nie nalezy przenosi€ ogrzewacza, gdy jest wigczony.

Po wytqgczeniu grzejnika nie nalezy go przenosi€, dopdki nie ostygnie.

Utrzymuj otwor wentylacyjny obudowy cylindra wolny od zanieczyszczen.

Nie maluj ekranu promiennikowego, panelu sterowania ani reflektora gérnej
ostony.

Komora sterownicza, palnik i kanaty cyrkulacji powietrza w nagrzewnicy
muszq by¢ utrzymywane w czystoSci. W razie koniecznoSci moze by¢
wymagane czeste czyszczenie.

Zbiornik LPG powinien by¢ wytqczony, gdy ogrzewacz nie jest uzywany.

Jesli wystgpi ktérykolwiek z ponizszych objawdw, nalezy natychmiast
sprawdzi¢ grzejnik:

- Grzatka nie osigga odpowiedniej temperatury.

- Podczas uzywania palnik wydaje trzaski (cichy dzwiek jest normalny, gdy
palnik jest wytqgczony).

- Zapach gazu w potqgczeniu z wyjgtkowo z6ttymi kohcdwkami ptomieni
palnika.

Zespbt regulatora LP/weza musi byé umieszczony z dala od Sciezek, na
ktérych mozna sig o niego potkngg€, lub w miejscu, w ktérym waqz nie bedzie
narazony na przypadkowe uszkodzenie.

Wszelkie ostony lub inne urzqdzenia zabezpieczajgce zdemontowane w celu
serwisowania grzejnika muszg zosta¢ ponownie zamontowane przed
uruchomieniem grzejnika.

4/59



DoroSli i dzieci powinni trzyma€ sie¢ z dala od powierzchni o wysokiej
temperaturze, aby unikng¢€ oparzen lub zapalenia sig odziezy.

Dzieci znajdujgce sie w poblizu grzejnika powinny znajdowaé sie pod
szczegblng opieka.

Nie wolno wiesza¢ na grzejniku ani ktaS€ na nim ani w jego poblizu ubran i
innych materiatdw tatwopalnych.

Wymianeg butli z gazem nalezy przeprowadza¢ w miejscu o dobrej wentylacji,
z dala od zZrédet zaptonu (Swiec, papieroséw, innych urzgdzen
wytwarzajgcych ptomien...).

Sprawdz, czy uszczelka regulatora jest prawidtowo zamontowana i spetnia
swojq funkcje, jak pokazano na zdjeciu (ponizej).

hose

regulater

cylinder

Hose/ Regulator connection and
° Regulator / Cylinder connection

Nie zastaniaj otworéw wentylacyjnych obudowy cylindra.

Po uzyciu nalezy zamknq¢ doptyw gazu za pomocq zaworu butli z gazem lub
reduktora.

W przypadku wycieku gazu urzqgdzenie nie powinno by¢ uzywane, a jesli sie
pali, doptyw gazu powinien zosta¢ odcigty, a urzgdzenie powinno zostac
zbadane i naprawione przed ponownym uzyciem.

Sprawdzaj wqz co najmniej raz w miesigcu, po kazdej wymianie cylindra oraz
przed kazdym uzyciem ogrzewacza po dtugim okresie nieuzywania.

Uzywanie tego urzqdzenia w pomieszczeniach zamknietych moze by¢
niebezpieczne i jest ZABRONIONE

Przed uzyciem urzqdzenia nalezy zapozna¢ sie z instrukcjq. Urzqdzenie nalezy
zainstalowaé zgodnie z instrukcjq i lokalnymi przepisami.

Aby dowiedzie¢ sie jak podiqgczyé waqz i regulator, zapoznaj sie ze zdjeciem
powyzej.

5/59



STOJAK I LOKALIZACJA GRZEJNIKA

e Ogrzewacz przeznaczony jest gtdwnie do CEILING

uzytku na zewnqtrz. Zawsze nalezy :
{

=

zadbac€ o odpowiedniq wentylacje
Swiezym powietrzem. ]

e Zawsze zachowuj odpowiedniq odlegtos¢ R T
od materiatdw tatwopalnych, tj. —
minimum 100 cm od géry i 100 cm od
bokow.

e Ogrzewacz nalezy ustawi€ na rbwnym,
twardym podtozu.

¢ Nigdy nie uzywaj ogrzewacza w
atmosferze zagrozonej wybuchem, np. w
obszarach, w ktérych: przechowywana
jest benzyna lub inne tatwopalne ciecze

WALL

albo opary.
e Aby zabezpieczy¢ grzejnik przed silnym Fortification of base fo the ground
wiatrem, nalezy solidnie zakotwiczy¢ L '

TT \L
4

podstawe do podtoza za pomocq Srub
(opcjonalnie).

WYMAGANIA DOTYCZACE GAZU

e Stosowaé wytgcznie propan lub butan.

e Regulator ciSnienia i zespdt weza muszqg by¢ zgodne z lokalnymi
przepisami .

¢ Instalacja musi by¢ zgodna z lokalnymi przepisami, a w przypadku braku
lokalnych przepisdw , ze standardem dotyczgcym przechowywania i
obchodzenia sig z gazami ropopochodnymi w stanie ptynnym.

e Wgnieciony, zardzewiaty lub uszkodzony zbiornik na propan moze by¢
niebezpieczny i powinien zosta¢ sprawdzony przez dostawce zbiornika.
Nigdy nie uzywaj zbiornika z propanem, ktérego przytqgcze zaworu jest
uszkodzone.

e Zbiornik propanu musi by¢ tak zaprojektowany, aby umozliwié¢
odprowadzanie opardw z cylindra roboczego.

e Nigdy nie podtqgczaj do ogrzewacza nieuregulowanego zbiornika z
propanem .

6/59



TEST SZCZELNOSCI

Przed wysytkg wszystkie przytqcza gazowe grzejnika sq sprawdzane pod kgtem
szczelnosci w fabryce. Ze wzgledu na mozliwo$¢ niewtasSciwego obchodzenia sie
z urzqdzeniem podczas transportu lub wystawienia grzejnika na dziatanie

nadmiernego ciSnienia, w miejscu instalacji nalezy przeprowadzi¢ doktadng
kontrolg szczelno$ci gazowe;.

Przygotuj roztwor mydta sktadajgcy sie z jednej czesci ptynnego
detergentu i jednej czeSci wody. Roztwdr mydta mozna nanosic przy
uzyciu spryskiwacza, pedzla lub szmatki. W przypadku nieszczelnosci
pojawiq sie banki mydlane.

Ogrzewacz nalezy sprawdzac przy petnym cylindrze.

Upewnij sig, ze zawér bezpieczefstwa jest w pozycji WYLACZONY.
Witgcz doptyw gazu.

W przypadku wycieku nalezy zamknq¢ doptyw gazu. Dokre¢ wszystkie
nieszczelne potqczenia, nastgpnie otwodrz doptyw gazu i sprawdz
ponownie.

Nigdy nie wykonuj testu szczelnoSci podczas palenia.

SPIS CZESCI

AA BB DK DD EE FF GG

i

=¥

I|I|J:I:||]|:IEIIII

l

s

JJ KK LL MM NN oo

A g

Przedmiot Opis llo§¢
AA Nakretka kotnierzowa M8 (dotgczona do czesci |) 2
BB Sruba M8x16 (2 szt. w opakowaniu z czesciq |) 5
DK Nakretka kotnierzowa M6 6
DD Sruba ze stali nierdzewnej (wstepnie zmontowana 4

na czesci C)
7/59



EE Sruba M6x30 6
FF Element dystansowy 3
GG Podktadka 9
I Sruba M6x10 9
JJ Nakretka kotpakowa 9
KK Nakretka skrzydetkowa 3
LL Klucz 1
MM Kotwiczenie 3
NN Sruba M6x10 6
0]0) Nakretka M6 6

Przed rozpoczeciem montazu produktu nalezy upewnic sig, ze wszystkie czesci
sq obecne. Porébwnaj czesci z listg zawartosci opakowania i listg zawartosci
sprzetu. Jezeli jakiekolwiek czeSci brakuje lub sq uszkodzone, nie nalezy
podejmowac prob montazu produktu.

Szacowany czas montazu: 30 minut

8/59



CZEQCI | SPECYFIKACJE

o
SN —
e _-f-:;i-e-:"f"
=
B
(Irall| e
Hi

Przedmiot
Panel reflektorowy 3
Reflektor centralny 1
Zespbt palnika 1
Obudowa zbiornika 1
Stup 1
Wspornik 3
Podstawa 1
Montaz kot 1
Regulator (opcjonalnie) 1

“_IG)'”UOUJ:DI

9/59



A.Budowa i charakterystyka

e Przeno$ny ogrzewacz tarasowy/ogrodowy z obudowq zbiornika.
e Obudowa ze stali malowanej proszkowo lub ze stali nierdzewne;.

e Emisja ciepta z reflektora.

B. Specyfikacje

KATEGORIA: 13+(28-30/37) 138/P(30) 13B/P(37) 13B8/P(50)
KRAJ BE, FR, IT, LU, IE, GB, | LU, NL, DK, Fl, SE, CY, CZ, PL DE, AT, CH, SK
MIEJSCE GR, PT,ES, CY, CZ LT, | EE, LT, MT,SK, S|, BG, IS,

DOCELOWE: CH, SI, LV, TR NO, HR, RO, IT, HU, LV, GR

TYP GAZU: G30 Butan/ G31 Propan G30 Butan, G31 propan lub ich mieszanki
CISNIENIE GAZU: (28-30)/37mbar 28-30mbar | 37mbar 50mbar
CIEPLO 13 kw (946 g/godz.)

NOMINALNE

WEJSCIE (Hs)

ROZMIAR 1,9 mm 1,8 mm 1,7 mm
WTRYSKIWACZA:

e Waqzizespbt regulatora musi by¢ zgodny z lokalnymi normami.
¢ Cisnienie wyjSciowe regulatora powinno spetnia¢ wymagania kategorii

urzgdzenia okresSlonej w B. Specyfikacja.

e Do dziatania urzgdzenia wymagany jest zatwierdzony wqgz o dtugosci 1,4

m.

INSTRUKCJA MONTAZU

1. Odwré¢€ podstawe do géry nogami, a
nastepnie przymocuj zespét kot (1) do
podstawy (H) za pomocgq 2 nakretek
kotnierzowych M8 (AA) i 2 érub M8x16 (BB).
Przymocuj 3 szt. ramion kotwigcych (MM) do
podstawy (H) za pomocq 6 szt. nakretek M6
(00) i 6 szt. srub M6x10 (NN).

Upewnij sig, ze zespot kot jest rébwnolegty do
podstawy. Mocno dokrec Sruby.

SPRZET UZYWANY

Nakretka

AA kotnierzowa T 1] 2X

M8

10/59




BB Sruba M8x16 @MMMM 2x
Ramie y
MM X3
kotwiqce \Q‘%
NN Sruba M6x10 @MMIMM X6
00 NokretkaMé [ [ X6
2. Przymocuj 3 szt. wspornikéw (G) do
podstawy (H) za pomocq 3 szt. §rub
M8x16(BB).
SPRZET UZYWANY
BB Sruba M8x16
X3

3. Przymocuj zespdt stupka do wspornikdw
(G) za pomocq 6 §rub M6 X 30 (EE) i 6
nakretek kotnierzowych M6 (CC).

Mocno dokre€ Sruby.

SPRZET UZYWANY

Nakretk
C oo = X6

kotnierzowa M6

Sruba M6x30 ~ X
E 5 X6

11/59




4. Zataduj obudowe zbiornika na stup, przesun
obudowe zbiornika w dof,

5. Wyjmij 4 sztuki wstepnie zmontowanych
§rub ze stali nierdzewnej (DD) z zespotu
palnika (C).

W16z wgz gazowy od gornego kohca stupka
(F), a nastepnie przymocuj zespét palnika (C)
do stupka (F) za pomocq czterech érub
wykreconych na poczgtku tego kroku.

Mocno dokre€ Sruby.

SPRZET UZYWANY

Sruba ze stali

. . X4
nierdzewnej

6. OSTRZEZENIE: Zdejmij pokrywe ochronng
przed montazem.

Uwaga: Niezbedne do prawidtowego
wyréwnania sekciji reflektora.

Przymocuj 3 panele odblaskowe (A) do
srodkowego reflektora (B) za pomocq 9 §rub
M6x10 (11) i 9 nakretek kotpakowych (JJ).
Dokrec¢ wszystkie Sruby catkowicie.

SPRZET UZYWANY

Il Sruba MBX 10 @W X9
JJ Orzech wtoski @ X9

12/59




7. Najpierw zamontuj 3 sztuki dystanséw
reflektora (FF) i 3 sztuki podktadek (GG) do
zespotu palnika (C). Dokreé dystanse
reflektora.

Nasun 3 podktadki (GG) na gwintowany
koniec dystansu. Zamocuj zespot reflektora do
krawedzi dystansowej reflektora (FF) za
pomocq 3 podktadek (GG) i 3 nakretek
skrzydetkowych (KK).

SPRZET UZYWANY

Element
F X3
dystansowy m m

GG Podktadka @ X9
Nak

K akretka Q:@ X3
skrzydetkowa

8. Podtqcz wqgz gazowy do regulatora za
pomocq zacisku i dokre¢ Srubokretem.
Podtqcz regulator do butli z gazem i dokre¢
kluczem.

OSTRZEZENIE! Upewnij sig, ze wgz nie
A styka sie z powierzchniami o wysokiej
temperaturze, gdyz moze sig stopi€ i

spowodowac¢ wyciek, co moze
skutkowa¢ pozarem.

13/59




SPRAWDZANIE SZCZELNOSCI

UWAGA! Test szczelnosci nalezy przeprowadzaé raz w
roku, a takze po kazdym podtgczeniu butli lub wymianie
czesci instalacji gazoweyj.

UWAGA! Nigdy nie sprawdzaj szczelnosci gazu przy uzyciu
otwartego ognia. Podczas sprawdzania szczelnosci
upewnij sig, ze w poblizu nie ma iskier ani otwartego
ognia. Iskry lub otwarty ogien mogq spowodowac pozar
lub wybuch, uszkodzenie mienia, powazne obrazenia
ciata, a nawet Smierc.

Badanie szczelnosci: nalezy je przeprowadzaé¢ przed
pierwszym uzyciem, raz w roku oraz po kazdej wymianie lub
serwisowaniu podzespotdow gazowych. Podczas
wykonywania testu nie wolno pali€ tytoniu i nalezy usungé¢
wszystkie zrédta zaptonu. Zobacz schemat badania
szczelnosci, aby pozna¢ obszary, ktére nalezy sprawdzic.
Ustaw wszystkie regulatory palnika w pozycji wytgczone;.
Otwoérz zawér doptywu gazu.

Nanie$¢ roztwor pot na poét wody z mydiem na wszystkie
ztgcza i tgczenia regulatora, weza, rozdzielaczy i zaworéw.
(Jak w kroku 6, gdzie pokazujqg strzatki)

A
A
2
S
&

Pojawienie sie bgbelkdédw bedzie sygnatem wycieku gazu.
Dokre€ luzne potgczenie lub wymienh czeS¢ na zalecang
przez Dziat Obstugi Klienta i zle€ sprawdzenie ogrzewacza
tarasowego przez certyfikowanego instalatora gazowego.

Jezeli nie mozna zatrzymacé wycieku, nalezy natychmiast
zamknqgé doptyw gazu. podtgcz go do zrodta zasilania i
zle€ sprawdzenie ogrzewacza tarasowego
wykwalifikowanemu instalatorowi lub dealerowi gazu. Nie
wolno uzywaé ogrzewacza tarasowego, dopdki nie zostanie
naprawiony wyciek.

14/59




Przytgcze weza/regulatora Podtqczenie regulatora/cylindra

INSTRUKCJA OBStUGI

Przed wykonaniem testu szczelno$ci upewnij sig, ze nie wystqpi zadne iskrzenie i
ze znajdujesz sie w przestronnym miejscu na zewnqtrz. Podtqcz zbiornik z gazem
propan-butan do regulatora i ustaw zawdr na urzgdzeniu w pozycji ,wytgczony”.
Wszystkie potqczenia nalezy zwilzy¢ mieszankg wody z mydtem. Wigcz doptyw
gazu. Jesli na ktérymkolwiek potgczeniu pojawiq sig bgbelki, moze to oznaczaé
nieszczelno$¢. W przypadku wyczucia zapachu gazu lub wykrycia wycieku
nalezy zakrecic¢ zawér gazu, odigczyc¢ zbiornik gazu propan-butan i nie
uzywaé urzgdzenia do czasu usunigcia wycieku.

Nie wolno uzywac¢ urzgdzenia grzewczego bez sprawdzenia stanu weza
gazowego. W przypadku zauwazenia §laddéw zuzycia lub przetarcia nalezy
wymieni¢ wqz (jesli dotyczy).

WLACZANIE GRZEJNIKA
e Catkowicie odkre¢ zawér na butli z gazem. Oft
e WCciénij pokretto sterujgce i ustaw je w pozycji &
pilota.
e Aby zapali€ palnik, nacisnij przycisk zaptonu Ga’r.kd “'-;.
kilka razy. Przytrzymaj przez 30 sekund. Zwolnij ~ sterujqca | 1oy **eee®
pokretto sterujgce po zapaleniu palnika. "

L ) High
Ptomien widoczny przez otwor
Po zapaleniu sie ptomienia mozna zwolnié .
pokretio sterujqce. Zapalnik }
Jezeli ptomien nie zapali sie lub zgasnie, Igniter

POWTORZ KROK C.
e Obré¢ pokretio sterujgce, aby ustawi¢ zqdang
temperature.

15/59



Notatka:

Jesli niedawno podtgczono nowy zbiornik, nalezy odczekaé co najmniej
minute, az powietrze w rurze gazowej ujdzie z pozycji High/Light.

Przed ponownym zapaleniem konieczne jest odczekanie 5 minut, az
urzgdzenie catkowicie sig wytqczy.

WYLACZANIE GRZEJNIKA

Obrdé¢ pokretio sterujgce zgodnie z ruchem wskazédwek zegara do pozycji
dolnej.

Nastgpnie nacisnij lekko i przekre€ pokretto sterujgce do pozycii
WYtACZONE.

Aby catkowicie wytqczy¢ grzejnik, nalezy zamkng¢ zawor na butli z gazem.

Przy pierwszym uruchomieniu grzejnik moze wydziela¢ delikatny zapach i dym.
Jest to stan normalny i przejsciowy. Ekran emitera stanie sie jaskrawoczerwony z
powodu ciepta. Kolor jest lepiej widoczny w nocy. Ptomienh powinien miec¢ kolor
niebieski; ptomienie te nie powinny by¢ z6tte, co wskazywatoby na utrudnienie
przeptywu powietrza przez palniki.

KONSERWACJA

Przed przystgpieniem do prac konserwacyjnych nalezy zawsze odtqczy¢
zbiornik z gazem propan-butan.

Utrzymuj element grzewczy w bezpiecznej odlegtosci od materiatdw
tatwopalnych.

Wizualnie sprawdz, czy palnik nie jest zablokowany, i utrzymuj obudowe
zbiornika wolng od zanieczyszczen.

Po catkowitym ostygnieciu palnika za pomocq migkkiej szczotki usuh
niewielkie plamy, luzne zabrudzenia i zanieczyszczenia. Przetrze€¢ miekkqg
Sciereczkq.

Trudne warunki atmosferyczne mogq powodowaé powstawanie
uporczywych plam, odbarwien, a nawet rdzy.

W przypadku kontaktu proszku lub rozpuszczalnika z pomalowanymi lub
plastikowymi elementami urzqdzenia grzewczego moze dojs¢ do trwatego
uszkodzenia.

Przechowuj urzqdzenie grzewcze w miejscu, w ktérym nie bedzie narazone
na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.

Jesli przechowujesz urzgdzenie wewnaqtrz, odtqgcz zbiornik z propanem od
zaworu gazowego.

16/59



e Uzycie czesci/akcesoriéw niezatwierdzonych lub dostarczonych przez
producenta moze skutkowaé uszkodzeniem urzqdzenia grzewczego oraz
uniewaznieniem gwaranciji.

e Po ostygnieciu i nieuzywaniu podgrzewanego przedmiotu nalezy zawsze
przykrywaé go pokrywkq (jesli dotyczy) lub przykrywaé ostong ochronnaq.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Palnik nie zapali sie.

Przyczyna

Wtryskiwacz palnika jest
zatkany.

Rozwigzanie

Wyczys¢ wtryskiwacz palnika.

Ciénienie zasilania gazem
jest niskie.

Zadzwonh do swojego dostawcy
gazu.

Ptomien palnika gasnie
natychmiast po
zaptonie.

Ciénienie zasilania gazem
jest niskie.

Zadzwonh do swojego dostawcy
gazu.

Gtéwne otwory przelotowe
palnika sq zatkane.

Wyczys¢ gtdwne otwory palnika.

Zapton jest opdzniony.

Ciénienie zasilania gazem
jest niskie.

Zadzwonh do swojego dostawcy
gazu.

Spalanie w palniku jest
niewystarczajgce.

Brakuje powietrza.

Sprawdz kanaty powietrzne i palniki
pod kgtem zanieczyszczen i
zanieczyszczef, wyczyse je
sprezonym powietrzem.

Ptomien palnika jest
niski.

Waqz doprowadzajgcy jest
wygiety lub skrecony.

Wyprostuj wqgz i przeprowadz test
szczelnoSci.

Zablokowany jest
wtryskiwacz palnika.

Wyczys¢ lub wymieh wtryskiwacz
palnika.

Emiter Swieci
nierbwnomiernie.

CiSnienie gazu jest niskie.

Wymieh cylinder na nowy.

Podczas poczgtkowej
fazy dziatania
urzqdzenia wystgpuje
lekki dym i nieprzyjemny
zapach.

Jest to pozostatos¢ po
procesie produkcyjnym.

Proces ten zakonczy sie po okoto 30
minutach dziatania urzgdzenia.

Jest gesty, czarny dym.

Palnik jest zablokowany.

Wyiqcz ogrzewanie i pozwdl mu
ostygnqg¢. Usunh blokade i wyczysé
palnik wewnqtrz i na zewnagtrz.

17/59




Grzejnik wydaje
gwizdzqcy dzwigk

podczas palenia palnika.

Drogi oddechowe sq
zablokowane.

Sprawdz minimalne odstepy
instalacyjne i przejscia powietrzne
pod kgtem zanieczyszczen.

W przewodzie gazowym
znajduje sie powietrze.

Utrzymuj palnik wigczony do
momentu catkowitego usuniecia
powietrza.

Grzejnik wydaje odgtos
klikania tuz po witgczeniu
lub wytgczeniu palnika.

Metal rozszerza sie i kurczy.

Jest to powszechne zjawisko w
przypadku grzejnikow. Jezeli hatas
jest nadmierny, skontaktuj sie z
wykwalifikowanym pracownikiem
serwisu.

Wyczuwalny jest zapach
gazu nawet po
ustawieniu pokretta
sterujgcego w pozycji
WYLACZONEJ.

Wystqgpit wyciek gazu.

Natychmiast zlokalizuj i usunh
nieszczelnos¢.

Sterowanie gazem jest
uszkodzone.

Wymief regulator gazu.

Podczas spalania
wyczuwalny jest zapach
gazu.

W gazie lub na otworach
palnika znajdujq sie ciata
obce.

Sprawdz przewdd gazowy i palnik.

Ogrzewanie spala opary
farby i zanieczyszczenia
znajdujqce sig w powietrzu.

Nie przechowu;j i nie uzywaj
produktéw powodujqcych
nieprzyjemny zapach w poblizu
grzejnika.

Z regulatora i potgczenia
wezq, zaworu i potgczen
rurowych oraz rur wydostaje
sie gaz.

Zlokalizuj i usun nieszczelno$ci lub
skontaktuj sie z dostawcq gazu.

Dochodzi do
nagromadzenia sie

wegla.

Na reflektorze i ekranie
ptomienia znajduje sig brud
lub nalot.

Wyczys¢ reflektor i ostone
ptomienia.

18/59




DANE TECHNICZNE

Kod produktu

Moc grzewcza
Zapton
Rodzaj gazu

Rodzaj butli

CiSnienie gazu

Zabezpieczenia
Wysokos§¢

W zestawie

112706, 12767

13kW

PIEZO

propan - butan

do Tkg

37Mbar

tak

221cm

kétka, waz, reduktor, pokrowiec

19/59




Utylizacja sprzetu elektrycznego
I

Symbol przekre§lonego kontenera na odpady na kétkach umieszczony na produktach informuje, ze zuzyty
sprzet elektryczny i elektroniczny (dalej rowniez ,zuzyty sprzet” lub ,elektroémieci”) nie moze by¢ wyrzucany
razem z odpadami komunalnymi. Wyrzucajgc elektroSmieci do pojemnika stwarzasz zagrozenie dla
Srodowiska. Zuzyty sprzet moze zawiera¢ substancje (np. otéw, kadm, chrom, brom, rteé, freon)
niebezpieczne dla zdrowia i zycia ludzi oraz dla Srodowiska. Sortujgc i przekazujgc zuzyty sprzet do
przetworzenia, odzysku, recyklingu i utylizacji, chronisz srodowisko przed zanieczyszczeniem i skazeniem,
przyczyniasz si¢ do zmniejszenia zuzycia zasobdw naturalnych i obnizenia kosztéw produkcji nowego

sprzetu.

Malis B. Machonski Sp. K. odwiadczaq, ze opisane w niniejszej instrukcji Urzqdzenie Maltec
PARASOL GAZOWY ZONE GHI55 + POKROWIEC spetnia wszystkie wymagania:

DEKLARACJA ZGODNOSCI

Regulation (EC) No 2016/426

Spetnia nastepujgce standardy:

EN 14543:2017

Producent: “V.
Malis B. Machonski Sp. K. \
Zbozowa 2E, Wysogotowo

62-081 Przezmierowo, Polska

www.malis.pl Bartosz Machonski



£#: maltec

INSTRUCTION

MANUAL

PATIO HEATER ZONE GHI55 + COVER



KEEP THE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE

WARNING SAFETY RULES
PLEASE READ THE FOLLOWING SAFETY RULES PRIOR TO OPERATION OF THE HEATER

FOR YOUR SAFETY

If you smell gas:

Shut off gas to the appliance.

Extinguish any open flame.

If odour continues, immediately call your gas supplier or the Gas Emergency
Service.

Do not store or use petrol or other flasmmable vapours or liquids in the vicinity
of this or any other appliance.

An LP cylinder not connected for use shall not be stored in the vicinity of this
or any other appliance.

WARNING

For use outdoors or in amply ventilated areas.

An amply ventilated area must have a minimum of 25 % of the surface area
open.

The surface area is the sum of the walls’ surface.

z\'—{-\

L— L—

WARNING: Improper installation, adjustment, alteration, service or maintenance
can cause injury or property damage. Read the installation, operating and
maintenance instructions thoroughly before installing or servicing this
equipment.

WARNING

Read the instructions before installation and use.
This appliance must be installed and the gas cylinder stored in accordance
with the regulations in force.
Do not obstruct the ventilation holes of the cylinder housing.
Do not move the appliance when in operation.

22/59



e Shut off the valve at the gas cylinder or the regulator before moving the
appliance.

e The tubing or the flexible hose must be changed within the prescribed
intervals.

e Use only the type of gas and the type of cylinder specified by the
manufacturer.

e The LP tank used with your patio heater must meet the following
requirements: Purchase LP tanks only with these required measurements:
(31.8cm) (diameter)x(58cm)(tall) with 15kg capacity maximum.

¢ In case of violent wind particular attention must be taken against tilting of the
appliance. Keep the appliance at least Im from the gas cylinder.

e The injector must be installed by the manufacturer only. Do not connect the
gas cylinder directly to the appliance without regulator. Use only the type of
gas and the type of cylinder specified in the instructions.

A regulator (which complies with EN16129: 2013) is needed of the correct
pressure corresponding to the appliance category.

Use 30mbar regulator for butane/propane under the category 13B/P(30).

Use 30mbar regulator for butane under the category 13+(28-30/37).

Use 37mbar regulator for propane under the category 13+(28-30/37).

Use 50mbar regulator for butane/propane under the category 13B/P(50).

It's recommended to use flexible hose that is approved under EN16436: 2014.

CAUTION

PLEASE READ CAREFULLY THE FOLLOWING SAFETY GUIDELINES BEFORE OPERATION.

e Do not use the patio heater for indoors, as it may cause personal injury or
property damage.

e This outdoor heater is not intended to be installed on recreational vehicles
and/or boats.

¢ Installation and repair should be done by a qualified service person.

e Improper installation, adjustment or alteration can cause personal injury or
property damage.

¢ Do not attempt to alter the unit in any manner.

e Never replace or substitute the regulator with any regulator other than the
factory-suggested replacement.

¢ Do not store or use petrol or other flammmable vapours or liquids in the heater
unit.

23/59



The whole gas system, hose, regulator, pilot and burner should be inspected
for leaks or damage before use, and at least annually by a qualified service
person.

All leak tests should be done with a soap solution. Never use an open flame to
check for leaks.

Do not use the heater until all connections have been leak tested.

Turn off the gas valve immediately if smell of gas is detected. Turn Cylinder
Valve OFF. If leak is at Hose/Regulator connection: tighten connection and
perform another leak test. If bubbles continue appearing should be returned
to hose's place of purchase. If leak is at Regulator/Cylinder Valve connection:
disconnect, reconnect, and perform another leak check. If you continue to
see bubbles after several attempts, cylinder valve is defective and should be
returned to cylinder's place of purchase.

Do not transport heater while it's operating.

Do not move the heater after it has been turned off until it has cooled down.
Keep the ventilation opening of the cylinder enclosure free and clear of
debris.

Do not paint the radiant screen, control panel or top canopy reflector.

Control compartment, burner and circulation air passageways of the heater
must be kept clean. Frequent cleaning may be required as necessary.

The LP tank should be turned off when the heater is not in use.

Check the heater immediately if any of the following occurs:

- The heater does not reach temperature.

- The burner makes a popping noise during use (a slight noise is normal
when the burner is extinguished).

- Smell of gas in conjunction with extreme yellow tipping of the burner
flames.

The LP regulator/hose assembly must be located out of pathways where
people may trip over it or in area where the hose will not be subject to
accidental damage.

Any guard or other protective device removed for servicing the heater must
be replaced before operating the heater.

Adults and children should stay away from high temperature surface to
avoid burns or clothing ignition.

Children should be carefully supervised when they are in the area of the
heater.

Clothing or other flammable materials should not be hung on the heater or
placed on or near the heater.

24/59



Change the gas cylinder in a amply ventilated area, away from any ignition
source(candle, cigarettes, other flame producing appliances ...).

Check that the regulator seal is correctly fitted and able to fulfill its function,
as shown in the photo (below).

hose

regulater

cylinder

Hose/ Regulator connection and
° Regulator / Cylinder connection

Do not obstruct the ventilation holes of the cylinder housing.

Close the gas supply at the valve of the gas cylinder or the regulator after
use.

In the event of gas leakage, the appliance shall not be used or if alight, the
gas supply shall be shut off and the appliance shall be investigated and
rectified before it is used again.

Check the hose at least once per month, each time the cylinder is changed
and before using the heater after a long time without use.

The use of this appliance in enclose areas can be dangerous and is
PROHIBITED

Read the instructions before using this appliance. The appliance must be
installed in accordance with the instructions and local regulations.

For connection of hose and regulator, and connection of regulator and hose,
please refer to photo showed above.

25/59



HEATER STAND AND LOCATION

e The heater is primarily for outdoor use CEILING
only. Always ensure that adequate fresh :
Ej

air ventilation is provided.
« Always maintain proper clearance to ——
combustible materials, i.e. top 100 cm R T
and sides 100 cm minimum. S~
e Heater must be placed on level firm
ground.
¢ Never operate heater in an explosive
atmosphere like in areas where
petrol or other flammable liquids or
vapours dre stored.
e To protect heater from strong wind,
anchor the base securely to the ground
with screws (optional).

WALL

Fortification of base to the ground
/ %
1_,1 T
=

GAS REQUIREMENTS

e Use propane, butane gas only.

e The pressure regulator and hose assembly to be used must conform to
local standard codes regulations.

e The installation must conform to local regulations, or in the absence of
local regulations, with the standard for the storage and handling of liquid
petroleum gases.

e A dented, rusted or damaged propane tank may be hazardous and
should be checked by your tank supplier. Never use a propane tank with a
damaged valve connection.

e The propane tank must be arranged to provide for vapour withdrawal
from the operating cylinder.

e Never connect an unregulated propane tank to the heater.

LEAKAGE TEST

Gas connections on the heater are leak tested at the factory prior to shipment. A
complete gas tightness check must be performed at the installation site due to

26/59



possible mishandling in shipment or excessive pressure being applied to the
heater.

Make a soap solution of one part liquid detergent and one part water. The
soap solution can be applied with a spray bottle, brush or rag. Soap
bubbles will appear in case of a leak.

The heater must be checked with a full cylinder.

Make sure the safety control valve is in the OFF position.

Turn the gas supply ON.

In case of a leak, turn off the gas supply. Tighten any leaking fittings, then
turn the gas supply on and recheck.

Never leak test while smoking.

HARDWARE
AA BB CcC DD EE FF GG
Il JJ KK oo
o | B

ltem Description Qty
AA M8 Flange Nut (packed with part 1) 2
BB Bolt M8x16 (2pcs packed with part I) 5
CcC M6 Flange Nut 6
DD Stainless Steel Bolt (pre-assembled on part C) 4
EE Bolt M6x30 6
FF Reflector Spacer 3
GG Washer 9
I ScrewM6x10 9
JJ Cap Nut 9
KK Wing Nut 3

27/59




LL Wrench 1
MM Anchoring Ann 3
NN Bolt M6x10 6
OO0 M6 Nut 6

Before beginning assembly of product, make sure all parts are present.
Compare parts with package contents list and hardware contents list. If any
parts are missing or damaged, do not attempt to assemble the product.

Estimated Assembly Time: 30 minutes

28/59



PARTS AND SPECIFICATIONS

r——o
S )
o _-f-:;i-e-:':f"
=
@
Il 0o
Hil

— =

Description

A

&« - T ™TOO W

Reflector Panel
Center Reflector
Burner Assembly
Tank Housing
Post
Support Bracket
Base
Wheel Assembly
Regulator (optional)
29/59



A. Construction and characteristics
» Transportable terrace/garden heater with tank housing.
e Casing in steel with powder-coating or in stainless steel.
e Heat emission from reflector.

B. Specifications

CATEGORY: 13+(28-30/37) 138/P(30) 13B/P(37) 13B8/P(50)
COUNTRY OF BE, FR, IT, LU, IE, GB, | LU, NL, DK, FI, SE, CY, CZ, PL DE, AT, CH, SK
DESTINATION: GR, PT,ES,CY, CZ LT, | EE, LT, MT, SK, S|, BG, IS,

CH, S|, LV, TR NO, HR, RO, IT, HU, LV, GR
GAS TYPE: G30 Butane/ G3I G30 Butane, G31 propane or their mixtures

Propane

GAS PRESSURE: (28-30)/37mbar 28-30mbar | 37mbar |  50mbar
NOMINAL HEAT 13kW (946g/h)
INPUT (Hs)
INJECTOR SIZE: 1.9mm | 18mm | 17mm

e The hose and regulator assembly must conform to local standard codes.
e Regulator outlet pressure should meet the corresponding gas category in
the table of injector

e The appliance requires approved hose in 1,4m length.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

1. Turn the base upside down, then attach
wheel assembly (1) to base (H) using 2pcs
M8 flange nuts (AA) and 2pcs bolts M8x16
(BB). Attach 3pcs anchoring arm (MM) to
base (H) using 6pcs M6 nuts (00) and 6pcs
bolt M6x10 (NN).

Be sure that the wheel assembly is parallel to
the base. Tighten bolts securely.

HARDWARE USED
AA M8 Flange nut [ 1] X2
BB Bolt M8x16 X2

MM ::‘;horing %% X 3

30/59




NN Bolt MEXI0 @MMWM ‘o

00 M6 Nut =T <6
2. Attach 3 pcs support brackets (G) to base
(H) using 3 pcs bolts M8x16 (BB). =" \
HARDWARE USED /©
BB Bolt M8x16
X3

3. Attach post assembly to support brackets =
(G) using 6pcs bolts M6 X 30 (EE) and 6pcs
M6 flange nuts (CC).

Tighten bolts securely.

HARDWARE USED

CC M6 Flange nut % X6
ee Boitmexao-x6 (NI e

4. Load tank housing onto post, slide tank =
housing down, o

31/59



5. Remove the 4 pcs preassembled stainless
steel bolts (DD) from the burner assembly (C).
Insert the gas hose from the top end of the
post (F), then attach the burner assembly (C)
to post (F) using the four bolts removed at the
beginning of this step.

Tighten bolts securely.

HARDWARE USED

Stainless steel
D X4
bolt

6. WARNING: Remove protective cover before
assembling.

Note: Necessary for proper alignment of
reflector sections.

Attach 3 pcs reflector panels (A) to center
reflector (B) using 9 pcs Screws M6x10 (11) and
9 pcs cap nuts (JJ).

Fully tighten all of the screws.

HARDWARE USED

Il Screw M6X 10 qm X9
JJ Capnut @ X9

7. Attach 3 pcs reflector spacers (FF) and 3
pcs washers (GG) to burner assembly (C)
firstly. Tighten the reflector spacers.

Slide 3pcs washers (GG) over threaded end of
spacer. Attach the reflector assembly to the
lop of reflector spacer (FF) using 3 pcs
washers (GG) and 3 pcs wing nuts (KK).

32/59




HARDWARE USED

F Reflector
spacer

GG Washer

KK Wing nut

8. Connect the gas hose and regulator using
clip and tighten with screwdriver.

Attach the regulator to the gas cylinder and
tighten with spanner.

WARNING! Ensure the hose does not

A contact any high temperature
surfaces, or it may melt and leak
causing a fire.

LEAK CHECK

X9

QP

WARNING! A leak test must be performed annually and
each time a cylinder is hooked up or if a part of the gas
system is replaced.

WARNING! Never use an open flame to check for gas leaks.
Be certain no sparks or open flames are in the area while
you check for leaks. Sparks or open flames will resultin a
fire or explosion, damage to property, serious bodily
injury, or death.

Leak testing: This must be done before initial use, annually,
and whenever any gas components are replaced or
serviced. Do not smoke while performing this test, and
remove all sources of ignition. See Leak Testing Diagram for
areas to check. Turn all burner controls to the off position.

33/59




Turn gas supply valve on.

Brush a half-and-half solution of liquid soap and water onto
all joints and connections of the regulator, hose, manifolds
and valves. (As step 6 where arrows show)

Bubbles will indicate a gas leak. Either tighten the loose joint
or have the part replaced with one recommended by the
Customer Care Department and have the patio heater
inspected by a certified gas installer.

If the leak cannot be stopped, immediately shut off the gas
supply, disconnect it, and have the patio heater inspected
by a certified gas installer or dealer. Do not use the patio
heater until the leak has been corrected.

Hose [ Regulator connection Regulator [/ Cylinder connection

OPERATION

Before performing a leak test, be sure that no sparks can occur and you are in d
spacious outdoor area. Connect the propane gas tank to the regulator and turn
the valve on the unit to the "off" position. Brush a soap and water mixture on all
connections. Turn the gas supply on; if bubbles occur on any connection there
may be a leak. If you smell gas or a leak is discovered turn the gas valve off,
disconnect propane gas tank and do not use the appliance until the leak is

repaired.

Do not use the heating unit without inspecting the gas hose. If there are signs of
wear or abrasion you must replace the hose (if applicable).

34/59




TO TURN ON THE HEATER

Note:

Turn on the valve on the gas supply cylinder Off
completely. S
Push the control knob in it and turn it to the :

Pilot position. Control knob | %

Me
Low ®eg0®

AAA
High

Press the igniter button several times to light
the burner.

Hold it for 30 seconds. Release the Control
Knob after the burner lights.

Flame is visible through viewing hole y
The control knob can be released after the Igniter Igniter
flame lights.

If the flame does not light or it goes out, REPEAT

STEP C.

Turn the Control Knob to switch to desired
temperature position.

If a new tank has just been connected, please allow at least one minute
for the air in the gas pipeline to purge out at the High/Light position.
A 5-minute complete shutoff period is necessary before relighting.

TO TURN OFF THE HEATER

Turn the control knob clockwise to low position.

Then press lightly and turn the control knob to OFF position.

Turn off the valve on the gas supply cylinder to shut down the heater
completely.

When lit for the first time the heater may emit a slight odour and smoke. This is a
normal and temporary condition. Emitter screen will become a bright red due to
the heat. The colour is more visible at night. Flame patterns should be a blue
flame; these flames should not be yellow in colour indicating an obstruction of
airflow through the burners.

35/59



MAINTENANCE

Before performing any maintenance always disconnect propane gas
tank.

Keep the heating item free and clear from combustible materials.
Visually inspect burner for obstructions and keep tank enclosure free and
clear from debris.

Use a soft brush to get rid of the mild stains, loose dirt and soil after the
burner is completely cooled down. Wipe down with a soft cloth.

Harsh weather conditions may cause stubborn stains, discoloration and
possibly rust pitting.

Permanent damage may occur if powder or solvent comes in contact
with painted or plastic components on this heating unit.

Keep the heating unit stored away from direct sunlight.

If storing this unit inside, disconnect the propane gas tank from the gas
valve.

Not using manufacturer approved or supplied parts/accessories may
result in a defective condition and void the warranty of this heating unit.
Always place lid (if applicable) or protective cover on heating item once
cooled and when not in use.

36/59



TROUBLESHOOTING

Problem

The burner will not
light.

Cause

The burner injector is clogged.

Solution

Clean the burner injector.

There is low gas supply
pressure.

Call your gas supplier.

The burner flame
goes off immediately
after ignition.

There is low gas supply
pressure.

Call your gas supplier.

The ignition is
delayed.

The main burner carryover
ports are clogged.

Clean the main burner ports.

There is low gas pressure.

Call your gas supplier.

The combustion on
the burner is
inadequate.

There is not enough air.

Check the air passageways and
burners for dirt and delbris, and
clean with compressed air.

The burner flame is
low.

The supply hose is bent or
twisted.

Straighten the hose and perform a
leak test.

There is blockage in the burner
injector.

Clean or replace the burner injector.

The emitter glows
uneven.

There is blockage in the burner
injector.

Clean or replace the burner injector.

The base is not on a level
surface.

Place the heater on a level surface.

The gas pressure is low.

Replace the cylinder with a new
cylinder.

There is slight smoke
and odour during
initial operation.

This is residue from the
manufacturing process.

This will stop after approximately 30
minutes of operation.

There is thick black
smoke.

There is blockage in the burner.

Turn off the heater and let it cool.
Remove the blockage and

clean the inside and outside of the
burner.

The heater produces
a whistling noise
when the burner is
lit.

Air passageways are blocked.

Check the minimum installation
clearances and air passageways
for debiris.

There is air in the gas line.

Operate the burner until the air is
completely purged.

The heater produces
a clicking noise just
after the burner is lit

The metal is expanding and
contracting.

This is common with heaters. If noise
is excessive, contact a qualified
service person.

37/59




or turned off.

There is a gas odour . Locate and correct the leak
There is a gas leak.

even when the immediately.

control knob is in the ) )

OFF position. The gas control is defective. Replace the gas control.
There is foreign matter in the Check the gas passageway and
gas or on the burner ports. burner.

There is a aas The hecljcer IS F’“m'”Q_ VO'POUVS Stop storing and using odour-

.g from paint or impurities in causing products near the heater.
odour during the air.
combustion.

There is gas leaking from the
regulator and hose Locate and correct the leaks, or

c onnection, the valve and pipe| contact your gas supplier.
connections, and the pipes.

There is carbon build-| There is dirt or film on the

Clean the reflector and flame screen.
up. reflector and flame screen.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product code 112706, 112767

Heating power 13kW

Ignition PIEZO

Type of gas propane-butane

Cylinder type up to Tlkg

Gas pressure 37Mbar

Safety features yes

Height 22lcm

Included wheels, hose, reducer, cover

38/59



Disposal of electrical equipment

The symbol of the crossed-out wheeled waste container placed on the products informs that used
electrical and electronic equipment (hereinafter also "waste equipment” or "electro-waste") may not be
disposed of with municipal waste. By throwing e-waste into the container, you pose a threat to the
environment. Used equipment may contain substances (e.g. lead, cadmium, chromium, bromine,
mercury, freon) that are dangerous to human health and life and to the environment. By sorting and
handing over used equipment for processing, recovery, recycling and disposal, you protect the
environment against pollution and contamination, you contribute to reducing the use of natural resources
and lowering the production costs of new equipment.

DECLARATION OF CONFORMITY

Malis B. Machonski Sp. K. declares that described in this manual Maltec PATIO HEATER
ZONE GH155 + COVER Device meets all the requirements of the:

Regulation (EC) No 2016/426

Meets the following standards:

EN 14543:2017

Producent: “V.
Malis B. Machonski Sp. K. \
Zbozowa 2E, Wysogotowo

62-081 Przezmierowo, Polska

www.malis.pl Bartosz Machonski



£#: maltec

BEDIENUNGS-

ANLEITUNG

GAS-SCHIRM ZONE GHI155 + ABDECKUNG




BEWAHREN SIE DIE ANLEITUNG ZUM SPATEREN NACHSCHLAGEN AUF

WARNUNG SICHERHEITSREGELN

BITTE LESEN SIE DIE FOLGENDEN SICHERHEITSREGELN VOR DEM BETRIEB DES
HEIZGERATS

FUR IHRE SICHERHEIT

Bei Gasgeruch:

Schalten Sie die Gaszufuhr zum Gerdat ab.

Léschen Sie alle offenen Flammen.

Bei anhaltender Geruchsbeldstigung sofort den Gasversorger oder den
Gasnotdienst anrufen.

Lagern oder verwenden Sie kein Benzin oder andere brennbare Ddmpfe oder
FlUssigkeiten in der N&he dieses oder anderer Gerdte.

Eine nicht angeschlossene Flussiggasflasche darf nicht in der N&he dieses
oder eines anderen Gerdts gelagert werden.

WARNUNG

Zur Verwendung im Freien oder in gut beltfteten Bereichen.

Ein ausreichend belufteter Bereich muss Uber eine offene Oberfldche von
mindestens 25 % verfugen.

Die Grundflache ist die Summe der Wandfléchen.

r‘\'—-{-\

L= L

WARNUNG: UnsachgemdRe Installation, Einstellung, Anderung, Wartung oder
Instandhaltung kann zu Verletzungen oder Sachschdden fuhren. Lesen Sie die
Installations-, Betriebs- und Wartungsanweisungen grindlich durch, bevor Sie
dieses Gerdat installieren oder warten.

WARNUNG

Lesen Sie die Anweisungen vor der Installation und Verwendung.
Die Installation dieses Gerdats und die Lagerung der Gasflasche mussen den
geltenden Vorschriften entsprechen.
Die BelUftungslécher des Zylindergehd&uses durfen nicht blockiert werden.
Bewegen Sie das Gerdt nicht, wdhrend es in Betrieb ist.

41/59



¢ SchlieRen Sie vor dem Bewegen des Gerdts das Ventil an der Gasflasche bzw.
am Regler.

e Der Schlauch bzw. die flexible Leitung muss in den vorgeschriebenen
Intervallen gewechselt werden.

e Verwenden Sie nur die vom Hersteller angegebene Gasart und den
angegebenen Flaschentyp.

e Der mit Ihrem Terrassenheizer verwendete Flussiggastank muss die
folgenden Anforderungen erfullen: Kaufen Sie nur FlUussiggastanks mit den
folgenden erforderlichen MaRen: (31,8 cm) (Durchmesser) x (58 cm) (Hoéhe)
mit einer maximalen Kapazitat von 15 kg.

e Bei starkem Wind muss besonders darauf geachtet werden, dass das Gerat
nicht umkippt. Halten Sie zwischen dem Gerdt und der Gasflasche einen
Abstand von mindestens 1 m ein.

e Der Einbau des Injektors darf nur durch den Hersteller erfolgen. Schliefden Sie
die Gasflasche nicht ohne Regler direkt an das Gerdt an. Verwenden Sie nur
die in der Anleitung angegebene Gasart und den Flaschentyp.

Es wird ein Regler (entspricht EN16129:2013) benétigt, der den richtigen Druck
entsprechend der Gerdtekategorie liefert.

Verwenden Sie einen 30-mbar-Regler fir Butan/Propan der Kategorie 13B/P(30).
Verwenden Sie einen 30-mbar-Regler fur Butan der Kategorie 13+ (28-30/37).
Verwenden Sie einen 37-mbar-Regler flr Propan der Kategorie 13+ (28-30/37).
Verwenden Sie einen 50-mbar-Regler fur Butan/Propan unter der Kategorie
138/P(50).

Es wird empfohlen, einen flexiblen Schlauch zu verwenden, der nach
EN16436:2014 zugelassen ist.

VORSICHT

BITTE LESEN SIE DIE FOLGENDEN SICHERHEITSHINWEISE VOR DEM BETRIEB
SORGFALTIG DURCH.

e Verwenden Sie den Terrassenheizer nicht im Innenbereich, da dies zu
Verletzungen oder Sachsch&den fuhren kann.

o Dieser AulRenheizer ist nicht fur die Installation auf Freizeitfahrzeugen
und/oder Booten vorgesehen.

¢ Installation und Reparatur sollten von einem qualifizierten Servicetechniker
durchgefuhrt werden.

e Eine unsachgemdRe Installation, Einstellung oder Anderung kann zu
Personen- oder Sachschd&den fuhren.

¢ Versuchen Sie nicht, das Gerdt in irgendeiner Weise zu veréndern.

42/59



Ersetzen Sie den Regler niemals durch einen anderen als den vom Hersteller
empfohlenen Ersatzregler.

Lagern oder verwenden Sie kein Benzin oder andere brennbare Ddmpfe oder
FlGssigkeiten im Heizgerat.

Das gesamte Gassystem (Schlauch, Regler, Zindflamme und Brenner) sollte
vor der Verwendung und mindestens einmal jahrlich von einem qualifizierten
Servicetechniker auf Lecks oder Sch&den Uberpruft werden.

Alle Dichtheitsprufungen sollten mit einer Seifenlésung durchgefuhrt werden.
Verwenden Sie zum Prufen auf Undichtigkeiten niemals eine offene Flamme.
Benutzen Sie das Heizgerdt erst, wenn alle Anschlisse auf Dichtheit gepruft
wurden.

SchlieRen Sie bei Gasgeruch sofort das Gasventil. Schalten Sie das
Flaschenventil AUS. Wenn die Verbindung zwischen Schlauch und Regler
undicht ist: Ziehen Sie die Verbindung fest und fuhren Sie einen weiteren
Dichtheitstest durch. Wenn weiterhin Blasen auftreten, sollten Sie den
Schlauch an die Verkaufsstelle zuriGckgeben. Wenn die Verbindung zwischen
Regler und Flaschenventil undicht ist: Trennen Sie die Verbindung, schlieRen
Sie sie erneut an und fuhren Sie einen weiteren Dichtheitstest durch. Wenn Sie
nach mehreren Versuchen weiterhin Blasen sehen, ist das Flaschenventil
defekt und sollte an die Verkaufsstelle der Flasche zurickgegeben werden.
Transportieren Sie das Heizgerdt nicht wdhrend des Betriebs.

Bewegen Sie das Heizgerdt nach dem Ausschalten nicht, bis es abgekunhlt ist.
Halten Sie die Bellftungséffnung des Zylindergehduses frei und frei von
Schmutz.

Streichen Sie den Strahlungsschirm, das Bedienfeld oder den oberen
Baldachinreflektor nicht an.

Steuerraum, Brenner und Umluftwege des Heizgerdtes mussen sauber
gehalten werden. Bei Bedarf kann eine hdufige Reinigung erforderlich sein.
Wenn die Heizung nicht verwendet wird, sollte der FlUussiggastank
ausgeschaltet werden.

Uberprufen Sie die Heizung sofort, wenn eines der folgenden Probleme
auftritt:

Die Heizung erreicht die Temperatur nicht.

Der Brenner macht wdhrend des Betriebs ein Knallgerdusch (ein leises
Gerdusch ist normal, wenn der Brenner erlischt).

Gasgeruch in  Verbindung mit einer extremen Gelbfdrbung der
Brennerflamme.

43/59



Die Baugruppe LP-Regler/Schlauch muss auRerhalb der Reichweite von
Personen platziert werden, die dartber stolpern kdnnten, oder in einem
Bereich, wo der Schlauch nicht versehentlich beschadigt werden kann.

Alle zur Wartung des Heizgerdts entfernten Schutzvorrichtungen oder
sonstigen Schutzeinrichtungen mussen vor dem Betrieb des Heizgerdts
wieder angebracht werden.

Erwachsene und Kinder sollten sich von heiken Oberfl&ichen fernhalten, um
Verbrennungen oder eine Entzindung der Kleidung zu vermeiden.

Kinder sollten sorgfdaltig beaufsichtigt werden, wenn sie sich im Bereich des
Heizgerdats aufhalten.

Kleidung oder andere brennbare Materialien sollten nicht an die Heizung
gehdngt oder auf oder in die Ndhe der Heizung gelegt werden.

Wechseln Sie die Gasflasche in einem gut belUfteten Bereich und entfernt von
Zundquellen (Kerzen, Zigaretten, andere Flammen erzeugende Gerdte usw.).
Uberprufen Sie, ob die Reglerdichtung richtig sitzt und ihre Funktion erfallen
kann, wie auf dem Foto (unten) gezeigt.

hose

regulater

cylinder

Hose/ Regulator connection and
° Regulator / Cylinder connection

Die Beluftungslécher des Zylindergehd&uses durfen nicht blockiert werden.
SchlieRen Sie nach Gebrauch die Gaszufuhr am Ventil der Gasflasche oder
am Regler.

Im Falle eines Gaslecks darf das Gerdt nicht verwendet werden. Sollte es
brennen, muss die Gaszufuhr abgestellt und das Gerdt vor der erneuten
Verwendung untersucht und der Fehler behoben werden.

Uberprufen Sie den Schlauch mindestens einmal im Monat, bei jedem
Zylinderwechsel und vor jeder Inbetriebnahme des Heizgerdts nach Idngerer
Nichtbenutzung.

Der Gebrauch dieses Gerdtes in geschlossenen RGumen kann gefdhrlich sein
und ist VERBOTEN

Lesen Sie die Anweisungen, bevor Sie dieses Gerdt verwenden. Das Gerat
muss gemdl} der Anleitung und den &rtlichen Vorschriften installiert werden.
Informationen zum Anschluss von Schlauch und Regler sowie zum Anschluss
von Regler und Schlauch finden Sie im oben gezeigten Foto.

44/59



HEIZUNGSSTANDER UND STANDORT

Der Heizstrahler ist in erster Linie fur den CEILING
Einsatz im Freien bestimmt. Sorgen Sie
stets fur eine ausreichende
Frischluftzufuhr.

Halten Sie immer den richtigen Abstand
zu brennbaren Materialien ein, d. h.
mindestens 100 cm und Seiten
mindestens 100 cm.

Der Heizstrahler muss auf ebenem,
festem Untergrund aufgestellt werden.
Betreiben Sie das Heizgerdt niemals in
einer explosiven Atmosphdre, wie zum
Beispiel in Bereichen, in denen

Benzin oder andere brennbare

FlUssigkeiten oder D&dmpfe gelagert
werden. Fortification of base to the ground

WALL

Um das Heizgerdéit vor starkem Wind zu 1'"/. N %
schutzen, verankern Sie den Sockel mit L
Schrauben (optional) sicher im Boden.

GASBEDARF

Verwenden Sie nur Propan- und Butangas.

Der zu verwendende Druckregler und die Schlauchleitung mussen den
ortlichen Normen entsprechen.

Die Installation muss den &rtlichen Vorschriften entsprechen oder, falls
keine solchen Vorschriften vorliegen, dem Standard fur die Lagerung und
Handhabung von FlUssiggasen.

Ein verbeulter, verrosteter oder beschdadigter Tank kann eine Gefahr
darstellen und sollte von Inrem Tanklieferanten Gberpruft werden.
Benutzen Sie niemals eine Flasche mit besch&digtem Ventilanschluss.
Der Tank muss so angeordnet sein, dass die Dampfabsaugung aus der
Betriebsflasche moglich ist.

Schlief3en Sie niemals einen ungeregelten Tank an die Heizung an.

DICHTIGKEITSPRUFUNG

Vor der Auslieferung wird der Heizer im Werk einer Dichtheitsprifung an den
Gasanschlussen unterzogen. Aufgrund maéglicher unsachgemdalRer
Handhabung beim Transport oder tbermafligem Druck auf das Heizgerdt muss

45/59



am Installationsort eine vollstdndige Prifung auf Gasdichtigkeit durchgefuhrt
werden.

Machen Sie eine Seifenlésung aus einem Teil Flussigwaschmittel und
einem Teil Wasser. Die Seifenlésung kann mit einer Spruhflasche, einem
Pinsel oder einem Lappen aufgetragen werden. Im Falle eines Lecks
entstehen Seifenblasen.

Die Prufung des Heizgerdtes muss mit einer vollen Flasche erfolgen.
Stellen Sie sicher, dass sich das Sicherheitsregelventil in der Position ,AUS”
befindet.

Schalten Sie die Gaszufuhr ein.

Im Falle eines Lecks die Gaszufuhr abstellen. Ziehen Sie alle undichten
Armaturen fest, schalten Sie dann die Gaszufuhr ein und Uberprufen Sie
sie erneut.

FUhren Sie niemals einen Dichtheitstest beim Rauchen durch.

HARDWARE

AA

cC FF GG

i JJ KK

Artikel Beschreibung

AA

BB

cc
DD
EE
FF
GG

= (=

M8 Flanschmutter (im Lieferumfang von Teil |
enthalten)

Bolzen M8x16 (2 Stlick im Lieferumfang von Teil | 5
enthalten)

M6 Flanschmutter

Edelstahlbolzen (vormontiert auf Teil C)
Schraube M6x30
Reflektor-Abstandshalter
Waschmaschine

SchraubeM6x10

© © wWw o Mo

46/59




JJ Uberwurfmutter 9
KK Fligelmutter 3
LL Schlussel 1
MM Ankerplatz Ann 3
NN Schraube M6x10 6
o]e) M6 Mutter 6

Stellen Sie vor Beginn der Montage des Produkts sicher, dass alle Teile
vorhanden sind. Vergleichen Sie die Teile mit der Packungsinhaltsliste und der
Hardware-Inhaltsliste. Wenn Teile fehlen oder beschd&digt sind, versuchen Sie
nicht, das Produkt zusammenzubauen.

Geschdatzte Montagezeit: 30 Minuten

47/59



TEILE UND SPEZIFIKATIONEN

Q e —
b O
—
| '—G

Artikel Beschreibung Menge

Reflektorplatte 3
Zentralreflektor 1
Brennerbaugruppe 1
Tankgehduse 1
Stange 1
Stutzhalterung 3
Base 1
Radmontage 1
Regler (optional) 1

T ITQ@mMUOUO®>

48/59



A. Aufbau und Eigenschaften
» Transportabler Terrassen-/Gartenheizer mit Tankgehduse.
e Gehduse in Stahl mit Pulverbeschichtung oder in Edelstanhl.
e Warmeabstrahlung vom Reflektor.

B. Technische Daten

KATEGORIE: 13+(28-30/37) 138/P(30) 13B/P(37) 13B8/P(50)
LAND DER BE, FR, IT, LU, IE, GB, | LU, NL, DK, FI, SE, CY, CZ, FR DE, AT, CH, SK
ZIEL: GR, PT,ES, CY, CZ LT, | EE LT, MT,SK, S|, BG, IS,

CH, SI, LV, TR NO, HR, RO, IT, HU, LV, GR
GASART: G30 Butan/ G31 Propan G30 Butan, G31 Propan oder deren Mischungen
GASDRUCK: (28-30)/37mbar 28-30mbar | 37mbar |  50mbar
NENNWARME 13KW (946g/h)
Eingang (Hs)
INJEKTORGROSSE: 1,9 mm | 18mm | 17mm

e Die Schlauch- und Reglerbaugruppe muss den &rtlichen
Standardvorschriften entsprechen.

e Der Auslassdruck des Reglers sollte der entsprechenden Gaskategorie in
der Injektortabelle entsprechen

e Das Gerdt benétigt einen zugelassenen Schlauch mit 1,4 m Lange.

MONTAGEANLEITUNG

1. Drehen Sie die Basis um und befestigen Sie
dann die Radbaugruppe (1) mit zwei M8-
Flanschmuttern (AA) und zwei M8x16-
Schrauben (BB) an der Basis (H) . Befestigen
Sie 3 Verankerungsarme (MM) mit 6 M6-
Muttern (OO) und 6 M6x10-Schrauben (NN)
an der Basis (H).

Stellen Sie sicher, dass die Radbaugruppe
parallel zur Basis ist. Ziehen Sie die
Schrauben gut fest.

VERWENDETE HARDWARE

M8 I—
AA X2
Flanschmutter =

Schraube
BB X2
M8x16

49/59



Verankerungs y
MM \&\ X 3

Schraube
N X 6
e @Mmm

00 M6 Mutter | X6

2. Befestigen Sie 3 Stutzhalterungen (G) mit 3
Schrauben M8x1 B (BB) an der Basis (H). —

VERWENDETE HARDWARE /©

BB Bolzen M8x16

X3

3. Befestigen Sie die Pfostenbaugruppe mit 6 2
Schrauben M6 x 30 (EE) und 6
Flanschmuttern M6 (CC) an den
Stutzhalterungen (G).

Ziehen Sie die Schrauben gut fest.

VERWENDETE HARDWARE

c S X6

Flanschmutter

Schraube
E X6
M6x30 ~x 6

50/59



4. Tankgehduse auf Pfosten aufsetzen,
Tankgehduse nach unten schieben,

5. Entfernen Sie die 4 vormontierten
Edelstahlschrauben (DD) von der
Brennerbaugruppe (C).

Stecken Sie den Gasschlauch vom oberen
Ende des Pfostens (F) ein und befestigen Sie
dann die Brennerbaugruppe (C) mit den vier
Schrauben, die Sie zu Beginn dieses Schritts
entfernt haben, am Pfosten (F).

Ziehen Sie die Schrauben gut fest.

VERWENDETE HARDWARE

Bolzen aus
Edelstahl

X4

6. ACHTUNG: Entfernen Sie die
Schutzabdeckung, bevor

Zusammenbau.

Hinweis: Notwendig fur die korrekte
Ausrichtung von

Reflektorabschnitte.

Befestigen Sie 3 Reflektorplatten (A) mit 9
Schrauben M6x10 (11) und 9 Hutmuttern (JJ)
am Mittelreflektor (B).

Ziehen Sie alle Schrauben vollstadndig fest.

51/59




VERWENDETE HARDWARE

Il Schraube M6X 10 qm X9
JJ Kapnuss @ X9

7. Befestigen Sie zun&chst 3
Reflektorabstandshalter (FF) und 3
Unterlegscheiben (GG) an der
Brennerbaugruppe (C). Ziehen Sie die
Reflektorabstandshalter fest.

Schieben Sie 3 Unterlegscheiben (GG) Uber
das Gewindeende des Abstandshalters.
Befestigen Sie die Reflektorbaugruppe mit 3
Unterlegscheiben (GG) und 3 Fligelmuttern
(KK) an der Oberseite des
Reflektorabstandshalters (FF).

VERWENDETE HARDWARE
. Reflektor m m X 3
Abstandhalter

Waschmaschin
G o X9

KK Flagelmutter Q:{Q X3

52/59




8. Verbinden Sie Gasschlauch und Regler mit
einer Schelle und ziehen Sie sie mit einem
Schraubendreher fest.

Befestigen Sie den Regler an der Gasflasche
und ziehen Sie ihn mit einem
SchraubenschlUssel fest.

WARNUNG! Achten Sie darauf, dass

A der Schlauch nicht mit heilsen
Oberfldchen in Berihrung kommt, da
er sonst schmelzen und undicht

werden kénnte, was einen Brand
verursachen kénnte.

Dichtheitsprifung

WARNUNG! Eine Dichtheitsprifung muss jéhrlich sowie bei
jedem Flaschenanschluss oder Austausch eines Teils der
Gasanlage durchgefiihrt werden.

WARNUNG! Verwenden Sie zum Priifen auf Gaslecks
niemals eine offene Flamme. Stellen Sie sicher, dass sich
in der Umgebung keine Funken oder offenen Flammen
befinden, wéhrend Sie nach Lecks suchen. Funken oder
offene Flammen kénnen zu Feuer oder Explosionen,
Sachschaden, schweren Kérperverletzungen oder zum
Tod flhren.

Dichtheitsprifung: Diese muss vor der ersten
Inbetriebnahme, jahrlich und bei jedem Austausch oder
jeder Wartung von Gaskomponenten durchgefuhrt werden.
Rauchen Sie wdhrend der Durchfihrung dieses Tests nicht
und entfernen Sie alle ZUndquellen. Zu prufende Bereiche
finden Sie im Lecktestdiagramm. Drehen Sie alle
Brennerregler auf die Position ,Aus”. Offnen Sie das
Gaszufuhrventil.

53/59




Tragen Sie eine Lé6sung aus FlUssigseife und Wasser im
Verhdltnis 1.1 auf alle Verbindungen und AnschlUsse von
Regler, Schlauch, Verteiler und Ventil auf. (Wie Schritt 6, wo
Pfeile zeigen)

Blasen weisen auf ein Gasleck hin. Ziehen Sie entweder die
lose Verbindung fest oder lassen Sie das Teil durch ein von
der Kundenbetreuung empfohlenes Teil ersetzen und den
Terrassenheizer von einem zertifizierten Gasinstallateur
Uberprufen.

Wenn das Leck nicht gestoppt werden kann, schalten Sie
sofort das Gas Trennen Sie die Stromversorgung, trennen
Sie sie und lassen Sie den Terrassenheizer von einem
zertifizierten Gasinstallateur oder -hdndler Uberprufen.
Benutzen Sie den Terrassenheizer nicht, bis das Leck
behoben ist.

Schlauch-/Regleranschluss Regler-/Flaschenanschluss

BETRIEB

Stellen Sie vor der Durchfuhrung einer Dichtheitsprifung sicher, dass keine
Funken entstehen kénnen und Sie sich in einem gerdumigen Aulienbereich
befinden. Schliel3en Sie die Propangasflasche an den Regler an und drehen Sie
das Ventil am Gerdt auf die Position ,Aus”. Bestreichen Sie alle Verbindungen mit
einer Mischung aus Seife und Wasser. Schalten Sie die Gaszufuhr ein. Wenn an
einer Verbindung Blasen entstehen, liegt moéglicherweise ein Leck vor. Wenn Sie
Gas riechen oder ein Leck entdecken, schlieen Sie das Gasventil, trennen Sie
den Propangastank ab und verwenden Sie das Gerdit nicht, bis das Leck
behoben ist.

54/59




repariert.

Benutzen Sie das Heizgerdt nicht, ohne den Gasschlauch zu Gberprufen. Bei
Anzeichen von Verschleil? oder Abrieb muss der Schlauch (sofern vorhanden)
ausgetauscht werden.

So schalten Sie die Heizung ein

e Offnen Sie das Ventil an der Gasflasche Off
vollstédndig. &

e Drucken Sie den Bedienknopf hinein und
drehen Sie ihn in die Pilot-Position. Bedienknopf :;,.

¢ Um den Brenner zu zinden, drtiicken Sie Low *ee@®
mehrmals den Zindknopf. I-;:gh
Halten Sie die Taste 30 Sekunden lang
gedruckt. Lassen Sie den Steuerknopf los, .
nachdem der Brenner gezundet hat. )
Flamme ist durch Sichtloch sichtbar Zander Igniter

Der Bedienknopf kann losgelassen werden,
nachdem die Flamme gezindet hat.
Wenn die Flamme nicht zindet oder erlischt,
WIEDERHOLEN SIE SCHRITT C.

e Drehen Sie den Steuerknopf, um zur
gewunschten Temperaturposition zu
wechseln.

Notiz:

e Wenn gerade ein neuer Tank angeschlossen wurde, warten Sie bitte
mindestens eine Minute, bis die Luft in der Gasleitung an der Position
High/Light entwichen ist.

Vor dem erneuten Anzinden ist eine 5-minutige vollstdndige
Abschaltphase erforderlich.

So schalten Sie die Heizung aus
e Drehen Sie den Steuerknopf im Uhrzeigersinn in die niedrige Position.
e Drucken Sie dann leicht und drehen Sie den Bedienknopf in die Position

~OFF".
e Um die Heizung vollstdndig abzuschalten, schlielSen Sie das Ventil an der Gasflasche.

Beim ersten Anzinden kann es sein, dass der Heizstrahler einen leichten Geruch

und Rauch abgibt. Dies ist ein normaler und vorubergehender Zustand. Der
Emitterschirm farbt sich aufgrund der Hitze hellrot. Die Farbe ist nachts besser

sichtbar. Das Flammenmuster sollte eine blaue Flamme sein. Diese Flammen
55/59



sollten keine gelbe Farbe aufweisen, da dies auf eine Behinderung des
Luftstroms durch die Brenner hinweisen wurde.

WARTUNG

Trennen Sie vor der Durchfuihrung jeglicher Wartungsarbeiten immer den
Propangastank.

Halten Sie das Heizobjekt frei von brennbaren Materialien.

FUhren Sie eine Sichtpriufung des Brenners auf Verstopfungen durch und
halten Sie das Tankgehduse frei von Schmutz.

Verwenden Sie eine weiche Burste, um leichte Flecken, losen Schmutz und
Erde zu entfernen, nachdem der Brenner vollstéindig abgekuhlt ist. Mit
einem weichen Tuch abwischen.

Raue Wetterbedingungen kénnen hartndackige Flecken, Verfarbungen und
madglicherweise Rostnarben verursachen.

Bei Kontakt von Pulver oder Lésungsmittel mit Lack- oder Kunststoffteilen
dieser Heizeinheit kbnnen dauerhafte Schaden auftreten.

Bewahren Sie das Heizgerdt geschutzt vor direkter Sonneneinstrahlung
auf.

Wenn Sie dieses Gerdt im Innenbereich lagern, trennen Sie die
Propangasflasche vom Gasventil.

Die Verwendung nicht vom Hersteller zugelassener oder mitgelieferter
Teile/Zubehdrteile kann zu Defekten und zum Erldschen der Garantie fur
dieses Heizgerat fuhren.

Setzen Sie nach dem Abkuhlen und bei Nichtgebrauch immer den Deckel
(sofern vorhanden) oder die Schutzhulle auf das Heizelement.

56/59



FEHLERBEHEBUNG

Problem

Der Brenner Wille kein
Licht.

Ursache

Der Brenner Injektor ist
verstopft.

Losung

Sauber Die Brenner Injektor.

Dort Ist niedrig Gas
Versorgungsdruck .

Anruf dein Gasversorger .

Der Brenner Flamme
geht sofort aus
nach Zandung.

Dort Ist niedrig Gas
Versorgungsdruck .

Anruf dein Gasversorger .

Der ZUndung
verzbgert sich .

Der hauptsdéchlich Brenner
Verschleppung Hafen Sind
verstopft.

Sauber Die hauptsdchlich
Brenneranschlusse .

Dort Ist niedrig Gasdruck .

Anruf dein Gasversorger .

Der Verbrennung An
Die Brenner Ist
unzureichend.

Dort Ist nicht genug Luft.

Uberprufen die Luft Durchgdnge Und
Brenner fUr Schmutz Und Trimmer,
Und

sauber mit komprimiert Luft.

Der Brenner Flamme
Ist niedrig.

Der liefern Schlauch ist
gebogen oder verdreht.

Begradigen Die Schlauch Und
durchfuhren A Leck prufen.

Dort Ist Blockierung In Die
Brennerinjektor .

Sauber oder ersetzen der Brenner
Injektor.

Der Aussender
leuchtet uneben.

Dort Ist Blockierung In Die
Brennerinjektor .

Sauber oder ersetzen der Brenner
Injektor.

Der Base Ist nicht auf einem
Ebene Oberfléche.

Ort die Heizung An A Ebene
Oberflache.

Der Gas Druck Ist niedrig.

Ersetzen Die Zylinder mit A neuer
Zylinder.

Dort Ist leicht Rauch
Und Geruch wahrend
Inbetriebnahme .

Das Ist RlUckstand aus Die
Herstellung Verfahren.

Das Wille stoppen nach etwa 30
Minuten von Betrieb.

Dort Ist dicker
schwarzer Rauch.

Dort Ist Blockierung In der
Brenner.

Drehen aus Die Heizung Und lassen Es
Cool. Entfernen Die Blockierung Und

sauber Die innen Und draufRen des
Brenners.

Der Heizung
produziert A Pfeifen
L&drm wenn der
Brenner brennt.

Luft Durchgénge Sind blockiert.

Uberprufen Die Minimum Installation
Freigaben Und Luft Durchgénge
far Trammer.

Dort Ist Luft In Die Gas Linie.

Arbeiten Die Brenner bis Die Luft Ist
vollsténdig geldscht.

57/59




Der Heizung
produziert A Klicken
L&rm Nur Der Metall Ist erweitert Und
nach der Brenner Ist | Vertragsabschluss.
beleuchtet oder
ausgeschaltet .

Das Ist gemeinsam mit Heizungen.
Wenn Larm Ist UbermdRig, Kontakt ein
qualifizierter Service Person.

Dort Ist A Gas Geruch . Lokalisieren Und richtig Die sofort
. Dort Ist ein Gas Leck.

sogar Wann Die auslaufen lassen .

Kontrolle Knopf Ist In

in der Position ,OFF" | Der Gas Kontrolle Ist defekt. Ersetzen Die Gas Kontrolle.

(Aus).

Dort Ist ausléndisch

Uberprufen Die Gas Durchgang Und
Gegenstand In das Gas oder P gang

] . Brenner.
An Die BrenneranschlUsse .
Dort Ist A Gas Der Heizung Ist Verbrennung Stoppen Speicherung Und mit
Geruch o . .
> Dadmpfe aus malen oder geruchsbildend Produkte nahe Die
wdhrend Verunreinigungen In Heizung
Verbrennung. die Luft. '

Schlauchanschluss tritt
Gas aus . Die Ventil Und Rohr
Verbindungen, Und die Rohre.

Lokalisieren Und richtig Die Lecks,
oder Kontakt dein Gas Anbieter.

Dort Ist Schmutz oder Film auf

Dort Ist Kohlenstoff Sauber Die Reflektor Und
der Reflektor und Flamme
aufbauen . . . Flammenschutz .
Bildschirm.
TECHNISCHE DATEN

Produkt-Code 112706, 112767

Heizleistung 13kW

Zundung PIEZO

Gastyp Propan-Butan

Zylindertyp bis zu 11kg

Gasdruck 37Mbar

Sicherheit ja

Hohe 221cm

Eingeschlossen R&der, Schlauch, Reduzierstick, Abdeckung

58/59



Entsorgung von Elektrogerdten
I

Das Symbol des durchgestrichenen Abfallbehdlters auf den Produkten weist darauf hin, dass gebrauchte
Elektro- und Elektronikgerate (im Folgenden auch ,Altgeréite” oder ,Elektroschrott”) nicht Uber den
Hausmull entsorgt werden durfen. Wenn Sie Elektroschrott in den Container werfen, geféhrden Sie die
Umwelt. Altgerdte kénnen Stoffe enthalten (z.B. Blei, Cadmium, Chrom, Brom, Quecksilber, Freon), die fur die
Gesundheit und das Leben von Menschen und fur die Umwelt geféhrlich sind. Durch die Sortierung und
Abgabe von Altgerdten zur Aufbereitung, Verwertung, zum Recycling und zur Entsorgung schutzen Sie die
Umwelt vor Verschmutzung und Kontamination, tragen zur Verringerung des Verbrauchs naturlicher
Ressourcen bei und senken die Produktionskosten fur neue Gerdte.

KONFORMITATSERKLARUNG

Malis B. Machonski Sp. K. erklé@rt, dass das in diesem Handbuch beschriebene Maltec
GAS SCHIRM ZONE GHI155 + ABDECKUNG-Gerdt alle Anforderungen der:

Regulation (EC) No 2016/426

Erflillt die folgenden Normen:

EN 14543:2017

Hersteller: “V.
Malis B. Machonski Sp. K. \

Zbozowa 2E, Wysogotowo
62-081 Przezmierowo, Polska
www.malis.pl Bartosz Machonski



	UWAGA ZASADY BEZPIECZEŃSTWA
	DLA TWOJEGO BEZPIECZEŃSTWA
	OSTRZEŻENIE
	OSTRZEŻENIE
	OSTROŻNOŚĆ
	STOJAK I LOKALIZACJA GRZEJNIKA
	WYMAGANIA DOTYCZĄCE GAZU
	TEST SZCZELNOŚCI
	SPIS CZĘŚCI
	CZĘŚCI I SPECYFIKACJE
	INSTRUKCJA MONTAŻU
	SPRAWDZANIE SZCZELNOŚCI
	INSTRUKCJA OBSŁUGI
	KONSERWACJA
	ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW
	DANE TECHNICZNE
	WARNING SAFETY RULES
	FOR YOUR SAFETY
	WARNING
	WARNING
	CAUTION
	HEATER STAND AND LOCATION
	GAS REQUIREMENTS
	LEAKAGE TEST
	HARDWARE
	PARTS AND SPECIFICATIONS
	ASSEMBLY INSTRUCTIONS
	LEAK CHECK
	OPERATION
	MAINTENANCE
	TROUBLESHOOTING
	TECHNICAL SPECIFICATIONS
	WARNUNG SICHERHEITSREGELN
	FÜR IHRE SICHERHEIT
	WARNUNG
	WARNUNG
	VORSICHT
	HEIZUNGSSTÄNDER UND STANDORT
	GASBEDARF
	DICHTIGKEITSPRÜFUNG
	HARDWARE
	TEILE UND SPEZIFIKATIONEN
	MONTAGEANLEITUNG
	Dichtheitsprüfung
	BETRIEB
	WARTUNG
	FEHLERBEHEBUNG
	TECHNISCHE DATEN

